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Âñòóï
У багатьох країнах Європи та США продукти 

спайс (англ. — spice) і подібні речовини стали іс-

тотною проблемою. Реальний масштаб обігу про-

дуктів спайс у країнах Європи сьогодні невідомий, 

а група споживачів є неоднорідною за віком і со-

ціальним статусом. За останні 10 років різні захо-

ди щодо контролю обігу сумішей для паління були 

реалізовані в Австрії, Німеччині, Франції, Люк-

сембурзі, Польщі, Литві, Швеції, Естонії та в ін-

ших державах — членах Європейського Союзу, але 

вони не дали бажаного результату, про що свідчить 

величезна кількість потенційно небезпечних синте-

тичних канабіноїдів на ринках зазначених країн. У 

складі спайс (і подібних продуктах) було досліджено 

понад 100 сполук із рецепторними властивостями 
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Резюме. У публікації висвітлена проблема розповсюдження сумішей для паління спайс на території країн 
Євросоюзу та окремих країн Східної Європи за останнє десятиріччя. Акцент зроблено на недостатню 
ефективність заходів щодо контролю обороту сумішей для паління, що були реалізовані в державах — 
членах Європейського Союзу за останні 10 років. Розглянута історія розробки синтетичних канабіноїдів 
і токсикологічна характеристика речовин JWH, СР, HU, олеаміду як найбільш поширених синтетичних 
продуктів із канабіноїдною активністю. Проаналізовані біологічна активність і медичні наслідки вжи-
вання продуктів спайс за даними тематичних звітів дослідницьких центрів країн Євросоюзу та США. 
Розглянута роль сучасної маркетингової стратегії виведення на ринок продуктів спайс, зокрема особли-
вості реалізації продуктів через систему Інтернет в Україні.
Проаналізована токсикологічна ситуація, що склалася в Україні за останні роки через поширення «ди-
зайнерських» наркотиків, яка характеризується масштабною рекламою трав’яних сумішей у мережі 
Інтернет; широким необмеженим доступом до зазначених продуктів у пунктах роздрібної торгівлі, де 
суміші спайс реалізуються найчастіше під виглядом лікарських засобів альтернативної медицини або 
харчових добавок і мають помірно невисоку ціну; поширенням практики вживання токсичних наркотич-
них речовин серед підлітків і молоді; прогресивним збільшенням кількості передозувань та смертельних 
отруєнь в окремих регіонах України за останні роки. В цьому контексті визначена ключова роль держав-
ного регулятора в розробці запобіжних заходів щодо фатальних наслідків застосування сумішей спайс 
серед молоді на прикладі досвіду окремих країн.
Авторами надані пропозиції до негайного об’єднання зусиль уповноважених державних органів (Мініс-
терства охорони здоров’я та відомчих науково-дослідних установ, Міністерства внутрішніх справ, 
Служби безпеки України та інших зацікавлених служб) з метою розробки державної стратегії та прий-
няття управлінських рішень щодо заборони продуктів спайс (і подібних) або суттєвого обмеження їх 
продажу на території України.
Ключові слова: спайс, синтетичні канабіноїди, суміші для паління.

канабіноїдів, з прямою або непрямою стимуляцією 

рецепторів СВ
1
. Виявлено щонайменше 9 нових ре-

човин із трьох хімічних груп синтетичних канабіно-

їдів (JWH, СР, HU). Незважаючи на багаторічний 

досвід аналітичних і клінічних досліджень сумішей 

для паління в різних країнах, сьогодні практично 

нічого достеменно не відомо про фармакологію, 

токсикологію та ступінь потенційної небезпеки для 
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людини. Системні дослідження токсикантів про-

вести складно через те, що тип і кількість доданих 

синтетичних канабіноїдів можуть значно варіювати 

в кожній окремій партії спайс, а деякі психотропні 

сполуки можуть бути активними у дуже малих до-

зах. Структурна різноманітність токсичних сполук 

у складі сумішей становить проблему для судової 

ідентифікації та оцінки ризиків і розробки можли-

вих стратегій з контролю цих продуктів.

Іншим украй тривожним фактом є прогресивне 

збільшення за останні два роки смертельних отру-

єнь «дизайнерськими» наркотиками в країнах, що 

мають спільні кордони з Україною. Катастрофіч-

ною є ситуація з масовими отруєннями продукта-

ми спайс у багатьох регіонах Російської Федерації. 

Стурбованість загрозою потрапляння через кордо-

ни нових психотропних продуктів змусила уряди 

пострадянських країн (РФ, Казахстан, Вірменія, 

Киргизія) екстрено вжити заходів щодо регулюван-

ня обігу зазначених речовин або їх повної заборони 

(Білорусь).

Сьогодні в Україні, що перебуває в умовах не-

стабільної соціально-політичної ситуації, існують 

вкрай високі ризики небезпечного поширення «ди-

зайнерських» або «легальних» наркотиків завдяки 

незаконному ввозу та нерегульованому продажу. 

Серед молоді поширюється практика вживання 

токсичних наркотичних речовин, про що свідчить 

прогресивне збільшення кількості передозувань та 

смертельних отруєнь в окремих регіонах України. 

На цьому фоні не може не турбувати масштабна ре-

клама трав’яних сумішей для паління в мережі Ін-

тернет та широкий доступ до зазначених продуктів 

в пунктах роздрібної торгівлі, де суміші спайс реа-

лізуються найчастіше під виглядом лікарських засо-

бів альтернативної медицини або харчових добавок, 

маючи помірно невисоку ціну.

Метою дослідження є вивчення особливостей 

токсикологічної ситуації, що склалася внаслідок 

поширення сумішей спайс та аналогічних продуктів 

в Україні, та оцінка ефективності існуючих регуля-

торних заходів в Україні, спрямованих на запобі-

гання нелегальному розповсюдженню наркотичних 

продуктів і психоактивних речовин.

Ìàòåð³àë ³ ìåòîäè
Проведено аналіз факторів, що формують ток-

сикологічну ситуацію, пов’язану з уживанням про-

дуктів спайс в Україні. Проаналізовані публікації 

окремих авторів і тематичні звіти окремих країн Єв-

росоюзу та Східної Європи з цих питань за останні 

10 років. Розглянуті акти нормативно-правового ре-

гулювання обігу сумішей для паління в Україні.

Ðåçóëüòàòè äîñë³äæåííÿ
Розглядаючи історію досліджень канабіноїдів 

протягом останніх 40 років, слід зазначити, що пе-

реважна частина розробок проводилась у напрямі 

створення нових лікарських засобів для ефектив-

ного лікування болю без побічного психотропного 

ефекту. Вивчення природних канабіноїдів, ендо-

канабіноїдних нейромедіаторних систем людини 

та тварин здійснювалось з метою створення нових 

синтетичних агоністів, антагоністів і зворотних аго-

ністів канабіноїдних рецепторів. По-перше, роз-

робників спонукала необхідність отримання нових 

штучних лігандів з високим ступенем спорідненості 

до канабіноїдних рецепторів другого підтипу — СВ
2
 

як потенційних субстратів для розробки фармако-

логічних засобів лікування нейродегенеративних, 

імунних, онкологічних та ендокринних захворю-

вань. По-друге, антагоністи канабіноїдних рецеп-

торів першого підтипу — СВ
1
 досліджувались як 

майбутні засоби лікування хімічних залежностей 

(канабіноїдної, кокаїнової, опійної, нікотинової, 

алкогольної та інших). Першими синтетичними ка-

набіноїдами вважаються речовини групи CP-47,497 

і HU-210. Речовина CP-47,497 та гомологи були син-

тезовані в американській фармацевтичній компанії 

Pfizer Inc. Речовина HU-210 була створена в Єруса-

лимському університеті (HU — Hebrew University, 

Єврейський університет, 1988) під керівництвом 

професора R. Mechoulam. З часом більшість синте-

тичних канабіноїдів було синтезовано під керівни-

цтвом дослідників J.W. Huffman (речовина JWH) і 

A. Makriyannis (речовина AM) [14, 15, 19, 22].

На нелегальному ринку нових синтетичних пси-

хоактивних речовин за останні 20 років синтетичні 

канабіноїди поступово посіли перші позиції. Спайс 

та інші трав’яні продукти часто називають легаль-

ними наркотиками, причому більшість інгредієнтів, 

зазначених на упаковці, насправді відсутня в про-

дуктах спайс, а яскраві психотропні ефекти вини-

кають через додавання синтетичних канабіноїдів, 

не вказаних на етикетці. Так, 2008 р. у країнах Єв-

росоюзу було виявлено 13 нових наркотичних засо-

бів, у 2010 р. — 41 новий наркотичний засіб, із них 

11 — синтетичні канабіноїди. Жоден вищевказаний 

синтетичний канабіноїд не перебуває під міжнарод-

ним контролем як лікарський засіб, також не існує 

ніякої інформації про те, що будь-який з них був до-

зволений як лікарський засіб в Європейському Со-

юзі [25].

Варто зазначити, що немає жодних офіційних 

даних з їхньої безпеки і майже нічого невідомо про 

їхній вплив на людину. Деякі з характеристик цих 

сполук, наприклад нестабільність, обумовили мож-

ливість їх куріння з отриманням психотропного 

ефекту від досить малих доз діючої речовини. Бага-

то інших властивостей синтетичних канабіноїдів (у 

тому числі канцерогенність) вимагають подальшого 

ретельного вивчення і сьогодні являють справжню 

проблему для аналітиків і токсикологів.

Існують припущення, що деякі продукти спайс 

можуть бути зроблені, наприклад, в Китаї або кра-

їнах Азії, де розвинуті технології дешевого орга-

нічного синтезу. Залишається невизначеним, де і 

як відбувається фактичне виробництво різнома-

нітних синтетичних канабіноїдів і їх додавання до 

трав’яних сумішей. На думку окремих експертів, 

рецептура переважної кількості синтетичних ана-

логів розроблена у лабораторіях США, а розповсю-
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дження здійснюється за участі Нідерландів і Вели-

кобританії. Також вважається, що масові поставки 

цього небезпечного продукту на територію Росій-

ської Федерації здійснюються з Китаю. Наприклад, 

відомо, що JWH-018 масово реалізується багатьма 

китайськими хімічними компаніями, але придбати 

речовину в якому-небудь іншому регіоні світу до-

сить проблематично. Ймовірно, що саме з Китаю 

 JWH-018 надходить до виробників курильних мік-

стів і реалізується по всьому світу [7, 11, 25].

Трав’яні суміші для паління під назвою «спайс» 

почали реалізовуватися через Інтернет і різні спеці-

альні магазини приблизно у 2004 році. Незважаючи 

на те, що етикетки містять інформацію «екзотична 

суміш пахощів, що має багатий аромат, не призначе-

на для споживання людиною», при палінні продук-

тів спайс були достеменно відзначені ефекти, схожі 

за дією з ефектами від паління марихуани. Відмін-

ною особливістю продукту спайс від наркотиків є 

те, що товар реалізується через Інтернет або мережу 

спеціалізованих магазинів. Ускладнює контроль за 

продуктами спайс той факт, що для більшості син-

тетичних канабіноїдів, виявлених дотепер у сумішах 

для паління, відсутні офіційні відомості про їх біо-

логічну активність та наркотичний потенціал. Об-

меженість знань про хімічні характеристики та ток-

сичність нових сполук сприяла формуванню сфери 

обігу речовин, де відсутня будь-яка відповідальність 

державних контролюючих органів за поширення 

подібного товару. В більшості країн такий особли-

вий «відкритий» маркетинговий механізм поши-

рення сумішей для паління значною мірою запобіг 

своєчасному офіційному визнанню такого товару як 

кримінального та життєво небезпечного. Механізм 

реалізації через Інтернет унеможливив його вилу-

чення з торговельної мережі та ускладнив втручан-

ня в ситуацію спеціальних державних контрольних 

органів [5, 24]. 

Сьогодні найбільш поширеними продуктами, що 

продаються під маркою спайс, є «срібний спайс», 

«золотий спайс», «алмазний спайс», «спайс арктич-

ної синергії», «спайс тропічної синергії», «єгипет-

ський спайс» та інші. Крім того, є безліч інших рос-

линних сумішей, яким приписується схожий ефект: 

«вогонь Юкатану», «дим», «почуття», «удар землі», 

«місячні камені», «блакитний лотос», «галактичне 

золото», «чорна мамба», «АК-47» та багато інших. 

Важливо зазначити, що швидкість інновацій у цій 

галузі настільки висока, що будь-який список про-

дуктів на момент його публікації застаріває. 

Популярність сумішей спайс обумовлена спе-

цифічними біологічними ефектами синтетичних 

агоністів канабіноїдів. Сьогодні мало що відомо про 

токсикокінетику та токсикодинаміку нових синте-

тичних сполук, однак можна припустити, що вони 

мають значний токсичний потенціал. Синтетичні 

канабіноїди діють на молекулярному, клітинному 

рівні та на рівні цілісного організму. На молекуляр-

ному та клітинному рівнях речовини здатні впли-

вати на нейронні системи; на рівні організму здат-

ні викликати хімічну залежність, що проявляється 

синдромами психічної залежності й абстинентним 

синдромом. Численні клінічні спостереження дове-

ли здатність синтетичних сполук змінювати окремі 

поведінкові та фізіологічні характеристики організ-

му; викликати гіпотермію, каталепсію, пригнічен-

ня спонтанної рухової активності та багато інших. 

Оскільки синтетичні канабіноїди в продуктах спайс 

були протестовані тільки в умовах лабораторії, ризик 

для здоров’я людини від диму повністю невідомий.

Біологічні ефекти агоністів канабіноїдних ре-

цепторів формують різноманітну клінічну симпто-

матику, особливо яскраву при передозуванні ток-

сиканту. У більшості гострих випадків наявні зміни 

психічного стану, яскраві сни, тривога, галюцина-

ції, тахікардія, тремор кінцівок, судоми, збудження 

з подальшим пригніченням функції центральної 

нервової системи. Небезпека для здоров’я пов’язана 

з розвитком галюцинацій, можливістю заподіяння 

фізичної шкоди та смерті. У багатьох пацієнтів із 

підвищеною фізичною активністю є ризик розвитку 

рабдоміолізу через підвищення рівня креатинкіна-

зи та ниркову недостатність. Крім того, існує ймо-

вірність того, що толерантність до цих синтетичних 

канабіноїдів може розвинутися досить швидко, і, 

отже, це може викликати відносно високий потен-

ціал для формування фізичної залежності. Цілком 

зрозуміло, що необхідні подальші дослідження для 

надійної оцінки цих ризиків [6, 10, 12, 26].

За повідомленнями спеціалізованих відділень з 

лікування отруєнь (Харків, Миколаїв, Одеса), остан-

нім часом реєструються вкрай тяжкі випадки пере-

дозувань продуктами спайс зі смертельними наслід-

ками. У таких випадках характерна картина набряку 

мозку, дихальної та серцево-судинної недостатності. 

В описаних клінічних проявах гострого ураження 

центральної нервової системи вбачалася аналогія з 

тяжкими і необоротними порушеннями, що вини-

кали при отруєнні інгаляційними наркотиками.

Хімічна ідентифікація синтетичних канабіної-

дів та інших токсичних продуктів, що містяться в 

сумішах спайс, є складним завданням. Найчастіше 

етикетки на барвистих упаковках продуктів спайс 

вказують на те, що продукт містить певну кількість 

(у грамах) суміші, що складається з декількох по-

тенційно психотропних рослин. Проте існує брак 

інформації про повний хімічний склад, фармаколо-

гію і токсикологію рослинних матеріалів, що нібито 

містяться у продукції спайс. Відсутність еталонних 

компонентів в аналітичних лабораторіях значно 

ускладнює хіміко-токсикологічний аналіз та сво-

єчасну ідентифікацію токсичних компонентів. На 

практиці тест-системи для діагностики наркотиків і 

психотропних речовин на їхній уміст у сечі позитив-

них результатів не дають, лише у поодиноких випад-

ках спостерігаються позитивні тести на марихуану 

[18, 20, 25].

Легалізація продуктів спайс є актуальною юри-

дичною проблемою. Включення будь-якої речовини 

до спеціального державного переліку, що підлягає 

контролю (наркотики та прекурсори), — особлива 

процедура, яка потребує чіткої ідентифікації пси-
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хоактивного або наркотичного агента. Подібні ви-

сновки формують цілий каскад регулюючих і репре-

сивних заходів, що суттєво впливають на прий няття 

експертних та судових рішень. У випадках із продук-

цією спайс необхідно вірогідне визначення власти-

востей агоністів ВС
1
-рецепторів і наявність нарко-

генного потенціалу [8, 9, 13, 16, 17, 21, 23].

Оскільки визначення хімічного складу нових 

синтетичних продуктів є досить складним завдан-

ням, у законодавстві багатьох країн були застосова-

ні обмеження превентивного характеру винятково 

на підставі структурної схожості продуктів спайс 

та синтетичних канабіноїдів. У більшості європей-

ських країн (Великобританія, Франція, Німеччина, 

Австрія, Польща, Швейцарія) швидко розгледіли 

приховану загрозу і негайно відреагували заборо-

ною на поширення і використання сумішей для 

паління. Наприклад, в Республіці Білорусь суміші 

заборонили остаточно. Для цього в новій редакції 

закону про наркотики ввели поняття «аналог нар-

котичних речовин». Нова редакція закону Республі-

ки Білорусь «Про наркотичні засоби, психотропні 

речовини та їх прекурсори» набрала чинності з 20 

жовтня 2012 року.

Кабінет Міністрів України вніс суміші для палін-

ня до переліку наркотичних засобів, психотропних 

речовин і прекурсорів у 2010 р. З метою встанов-

лення хімічної структури рослинних сумішей для 

паління було залучено низку спеціалістів, зокрема 

Українського науково-дослідного інституту спеці-

альної техніки та судових експертиз Служби безпе-

ки України, Інституту органічної хімії НАН Укра-

їни, а для вивчення їх впливу на організм людини 

були проведені дослідження фахівцями Інституту 

фармакології та токсикології НАМН України, Київ-

ської міської наркологічної лікарні «Соціотерапія», 

Українського медичного та моніторингового центру 

з алкоголю та наркотиків МОЗ України [1–5].

Відповідно до результатів проведених дослі-

джень встановлено, що у сумішах для паління вияв-

лено синтетичні канабіноїди та ряд їхніх гомологів. 

За своєю структурою та дією на організм людини 

визначені речовини є аналогічними особливо не-

безпечній психотропній речовині тетрагідрокана-

бінолу, що включений до переліку наркотичних за-

собів і заборонений для використання на території 

України. Список «Особливо небезпечні психотроп-

ні речовини, обіг яких заборонено» був доповнений 

новими позиціями: 

— синтетичні канабіноїди HU-210, JWH-018, 

JWH-073, JWH-200 тощо; 

— сальвінорина; 

— шавлія віщунів (окремою позицією виділено 

листя шавлії віщунів); 

— гавайська троянда (окремо зазначено її насін-

ня); 

— блакитний лотос (та окремо — квіти й листя 

блакитного лотоса).

У 2014 р. постановою від 26 грудня 2014 року за 

№ 712 зазначений перелік був доповнений ще оди-

надцятьма позиціями.

Слід зазначити, що суміші для паління не є фар-

макопейними препаратами і тому не можуть роз-

глядатися безпосередньо як психотропні речовини 

та прекурсори. Невизначеність їх статусу відкриває 

невтішні перспективи щодо широкого застосуван-

ня цього продукту серед молоді з фатальними на-

слідками. За масштабами «легального» продажу по 

всій території України та фатальними наслідками 

від їхнього вживання суміші спайс можна порів-

няти з новою хімічною зброєю. В існуючих регуля-

торних умовах в Україні обмежується відповідаль-

ність міністерств та інших державних повноважних 

органів у процедурі прийняття рішень щодо регу-

ляції продажу продуктів спайс або їхньої повної за-

борони.

У цілому токсикологічна ситуація, що склалася в 

Україні останніми роками через поширення «дизай-

нерських» наркотиків, характеризується: 

— масштабною рекламою трав’яних сумішей в 

мережі Інтернет; 

— широким необмеженим доступом до зазначе-

них продуктів у пунктах роздрібної торгівлі, де су-

міші спайс реалізуються найчастіше під виглядом 

лікарських засобів альтернативної медицини або 

харчових добавок; 

— помірно невисокою ціною небезпечного това-

ру (від 150 до 400 грн за 10 г суміші);

— стрімким поширенням практики вживання 

токсичних наркотичних речовин серед молоді та 

підлітків;

— прогресивним збільшенням кількості передо-

зувань та смертельних отруєнь в окремих регіонах 

України за останні 2 роки.

Сьогоднішня токсикологічна ситуація спонукає 

до негайного вирішення важливого завдання — роз-

робки ефективних регуляторних заходів щодо за-

побігання розповсюдженню на території України 

потенційно небезпечних хімічних речовин. В цьому 

контексті визначена ключова роль державного регу-

лятора в розробці запобіжних заходів фатальних на-

слідків застосування сумішей спайс серед молоді на 

прикладі досвіду окремих країн.

Âèñíîâêè
Сьогодні вільне розповсюдження продуктів 

спайс у вигляді сумішей для паління формує іс-

тотну токсикологічну проблему в Україні, обу-

мовлюючи вражаючу статистику гострих отруєнь 

з фатальними наслідками. Складність та різно-

манітність хімічного складу сумішей для паління 

робить їх потенційно небезпечними для спожива-

чів, украй ускладнює лабораторну ідентифікацію 

небезпечних компонентів і розробку заходів щодо 

запобігання смертельним наслідкам. Ця токси-

кологічна проблема може бути вирішена шляхом 

об’єднання зусиль Міністерства охорони здоров’я 

та відомчих науково-дослідних установ, Міністер-

ства внутрішніх справ, Служби безпеки України з 

метою прийняття важливих рішень щодо заборо-

ни продуктів спайс або суттєвих обмежень їхнього 

продажу в Україні.
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ÔÅÍÎÌÅÍ ÑÏÀÉÑ: 
ñìåñè äëÿ êóðåíèÿ èëè íîâîå õèìè÷åñêîå îðóæèå

Резюме. В публикации освещена проблема распростра-

нения смесей для курения спайс на территории стран Ев-

росоюза и отдельных стран Восточной Европы за послед-

нее десятилетие. Акцент сделан на недостаточную эффек-

тивность мер по контролю оборота смесей для курения, 

реализованных в государствах — членах Европейского 

Союза за последние 10 лет. Рассмотрена история разра-

ботки синтетических каннабиноидов и токсикологиче-

ская характеристика веществ JWH, CP, HU, олеамида как 

наиболее распространенных синтетических продуктов с 

канабиноидной активностью. Проанализированы биоло-

гическая активность и медицинские последствия употре-

бления продуктов спайс по данным тематических отчетов 

исследовательских центров стран Евросоюза и США. Рас-

смотрена роль современной маркетинговой стратегии вы-

вода на рынок продуктов спайс, в частности особенности 

реализации продуктов через систему Интернет в Украине.

Проанализирована токсикологическая ситуация, сло-

жившаяся в Украине за последние годы ввиду распро-

странения «дизайнерских» наркотиков, которая характе-

ризуется масштабной рекламой травяных смесей в сети 

Интернет; широким неограниченным доступом к указан-

ным продуктам в пунктах розничной торговли, где смеси 

спайс реализуются зачастую под видом лекарственных 
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средств альтернативной медицины или пищевых добавок 

и имеют умеренно невысокую цену; распространением 

практики употребления токсических и наркотических 

веществ среди подростков и молодежи; прогрессивным 

увеличением количества передозировок и смертельных 

отравлений в отдельных регионах Украины за послед-

ние годы. В этом контексте определена ключевая роль 

государственного регулятора в разработке предупреди-

тельных мер фатальных последствий применения сме-

сей спайс среди молодежи на примере опыта отдельных 

стран.

Авторами даны предложения относительно немедленно-

го объединения усилий уполномоченных государственных 

органов (Министерства здравоохранения и ведомственных 

научно-исследовательских учреждений, Министерства вну-

тренних дел, Службы безопасности Украины и других заин-

тересованных служб) с целью разработки государственной 

стратегии и принятия управленческих решений, касающих-

ся запрета продуктов спайс (и подобных) или существенно-

го ограничения их продажи на территории Украины.

Ключевые слова: спайс, синтетические каннабиноиды, 

смеси для курения.
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THE PHENOMENON OF SPICE: 
Smoking Blends or a New Chemical Weapons

Summary. The publication discusses the problem of spread 

of spice smoking blends on the territory of the European Union 

and certain countries in Eastern Europe over the last decade. 

Focus was made on the lack of efficacy of measures on the con-

trol of smoking blends trafficking that have been implemented 

in the states-members of the European Union in the last 10 

years. The history of the development of synthetic cannabinoids 

and toxicological characteristics of substances JWH, CP, HU, 

oleamide as the most common synthetic products with canna-

binoid activity was considered. We have analyzed the biological 

activity and health consequences of the use of spice products 

according to thematic reports of research centres in the Euro-

pean Union and USA. The role of modern marketing strategies 

of spice products rollout, in particular the features of product 

sale via the Internet in Ukraine, was examined.

We have analyzed the toxicological situation in Ukraine 

in recent years due to the spread of designer drugs character-

ized by a large-scale advertising of herbal mixtures via Inter-

net; wide unlimited access to these products in retail loca-

tions where spice is often sold under the guise of alternative 

medicine or food additives and have moderately low price; 

widespread practice of using toxic drugs among adolescents 

and young people; the progressive increase in the number of 

overdoses and fatal poisonings in some regions of Ukraine in 

recent years. In this context, the key role of the state regulator 

was defined in the development of preventive measures against 

fatal effects of spice use among youth based of the experience 

of some countries.

The authors provided suggestions for the immediate joint ef-

forts of the authorized state bodies (Ministry of Healthcare and 

departmental research institutions, Ministry of Internal Affairs, 

Security Service of Ukraine and other relevant services) for de-

veloping national strategy and management decisions to ban 

spice products (and the like), or significantly limit their sales 

in Ukraine.

Key words: spice, synthetic cannabinoids, smoking blends.




